

“铁脚板+大数据”

我市强化食品安全网格化管理

□董心悦 蒋知欲

“到餐饮店,主要看健康证有没有过期,食品经营许可证有没有上墙,卫生是否符合基本规范。”日前,天宁区郑陆镇三河口社区第一网格长马秋梅披上绿色马甲,开始了一天的食品安全网格巡检。

通过一部手机、一个APP,马秋梅将发现的问题实时传给郑陆镇综合指挥中心,很快就收到了信息在后台流转的

短信。依靠网格员的“铁脚板”与信息平台的“数据桥”,三河口社区近200家经营店铺的需求和动态得以快速上报。基层食品、药品监管等事项,连同帮办、代办等信息均被纳入平台指挥流转。目前,郑陆镇审批服务综合执法一体化平台客户端已有660余名工作人员注册。

天宁区郑陆镇是我市探索食品安全“管网共治”的一个典型样板。今年,市食安办、市市场监管局、市委政法委联合出

《关于进一步加强食品安全网格化管理 推进“管网共治”模式的工作意见》,将小餐饮、小摊贩等食品监管事项嵌入常州市域社会治理现代化联动指挥平台,形成快速流畅、共治共享的全过程闭环监管机制。今年以来,市级平台共接到网格员、信息员上报的食品安全问题线索1602条。

“全市食品生产经营主体超6.5万家,基层力量不足是食品安全监管的痛点。”市市场监管局食品安全协调处有关

负责人介绍,网格员等社区“熟人”加入管理网络,能有效解决基层食品安全工作中“看得见、管不住”的难题。

根据《意见》,目前我市已推动县、镇两级食品安全监管部门纳入网格联动部门,加快形成信息发现、分流、处置、反馈、评价的解决闭环。同时,为提高网格员的工作能力和积极性,我市将食品安全相关内容纳入网格培训体系,并对网格员的工作表现进行考核。

我市开展企业雨水池情况调查摸底

让雨水污水“各行其道”

本报讯(郑雨露 王珂)记者11月24日从市排水管理处获悉,全市企业雨水池情况调查摸底工作已于近日开展。

排水设施的正常运行,对于企业的安全生产至关重要。由于企业排水意识不足和专业知识匮乏,排水设施往往存在运行管理不完善的问题,给市政排水系统带来压力。多年来,为实现“各行其道”,即“雨水走雨水的管,污水走污水的管”,市排水管理处十分重视企业“挤外水”工作,通过将雨水、河水、地下水等“外水”挤出污水管网,为城市污水系统提质增效。

市排水管理处通过这次调查工作,对全市企业的雨水池情况进行检查和评估。企业的雨水池设施包括雨水排放池、事故应急池、初期雨水收集池。为督促企业规范管理,市排水管理处制定了雨水池的管理制度模板提供给企业参考,明确要求企业建立相应的管理机制,明确责任人,确保雨水池的管理有效执行。

截至目前,市排水管理处对现有执证排水户进行了调查统计,其中建有雨水池设施且有排水许可证的排水户约占总数的三分之一;雨水池设施中设有泵的,约占总数的七分之一。下一步,市排水管理处将进一步提高企业等排水单位的科学排水意识,确保雨水池的正常与安全运行,推进“挤外水”工作,积极促进雨水池管理工作科学化、规范化、制度化。

“警服副书记”助力基层治理

本报讯(杨成武 李华)“李奶奶,这些都是常见的通讯网络诈骗手段,平时我们要注意防范。”这两天,金坛区西城派出所民辅警正在辖区开展常态化反诈宣传。许欣还有一个身份:五星社区党组织副书记(兼)。这是西城派出所坚持发展新时代“枫桥经验”的创新之举,将警务工作与基层治理深度融合。

除许欣外,吕瑞清在小南门社区,丁钰在文化社区,余罗灯在西门社区,朱毓在春风社区,潘震在丹阳门社区,政治觉悟高、综合素质强、群众口碑好

是这6名“警服副书记”的共同特点。他们每天在村(社区)走街串巷,在治安巡逻、矛盾调解、隐患排查、反诈宣传等重点难点工作中,发挥着自身职能作用和桥梁纽带作用。

这是西城街道警格网格双格联控、融合治理的一个缩影。除警格外,市场监管、安监、城管执法等部门人员也被充实入网格,实现小事网格解决、大事村居协调、难事合力共商。今年以来,立足“双网”共排查发现各类矛盾纠纷39起,收集各类情报信息364条,预防化解不稳定因素11起。

西城派出所位于金坛老城区,人员数量多、构成复杂。“警服副书记”模式实现了治理“参与者”转变为带头“推动者”,充分发挥社区民警人熟、地熟、情况熟优势,登百家门、访百家事、解百家忧。

由金坛区司法局开展岗前培训,社区民警被核发调解资格证,可以直接参与矛盾纠纷调处权,同时,西城派出所充分发挥综合指挥室的指挥作用,建立矛盾纠纷排查化解日报制度,逐步在辖区实现了从“各自为阵”到“群策群力”的矛盾纠纷排查化解的新格局。

武进医共体联手救治急性心梗患者

本报讯(赵雪煜 蒋素燕 周洁)11月21日中午,武进区牛塘镇卫生院与武进中医医院联合合作、无缝衔接,通过医共体联动,成功救治一名急性心肌梗死患者。

当天中午12时45分,52岁患者王某捂着胸口、表情痛苦、艰难地走进牛塘镇卫生院急诊室。急诊内科医师王有娣快速问诊后,立即为他进行心电图检查,迅速明确了诊断——急性下壁心肌梗死,心脏血管闭塞随时可能危及生命,病情十分危急。

对于急性心梗患者,时间就是生命。王有娣立即把病人心电图分享给

武进中医医院与牛塘镇卫生院医共体胸痛群,武进中医医院胸痛中心主任医师钱卫东、石柱良等当即判断——“下壁梗了,请给一包药”“马上转诊,急诊已做好准备”“联系家属,直接进入导管室,我们已经启动导管室”,一句句简短急促的话,给予基层医生精准的指导。

牛塘镇卫生院紧密配合落实急救措施,患者预谈话、手术告知。医务科科长张益中联系120急救车转诊,并与武进中医医院胸痛专家电话沟通。13时20分,120急救车从牛塘镇卫生院出发,武进中医医院胸痛中心已经

启动导管室工作流程,做好了手术前的一切准备。14时11分,医共体胸痛群传来喜讯,患者介入治疗成功打通了堵塞的冠状动脉。

本次急救,患者从发病到牛塘镇卫生院就诊,再到武进中医院打通血管,仅用时80分钟,DtoN(患者进入武进中医医院大门到支架植入时间)仅16分钟。整个过程无缝衔接,实现“双绕”——“绕行急诊科、绕行CCU”,直接进入导管室,大大缩短了急性心肌梗死患者手术的等待时间,提高了抢救成功率,改善了患者预后。

常州大剧院冬日好戏纷呈

本报讯(郑雨露 六莹)12月1日,记者从常州大剧院获悉,包括舞剧《永不消逝的电波》、2024年新年音乐会《九州·乐舞》《维也纳节日交响乐团新年音乐会》等在内的一批精彩演出将“奔涌而至”。12月的常州舞台,精彩纷呈。

12月8—10日,舞剧《永不消逝的电波》将在常州大剧院连演4场,这也是2023常州中吴文化艺术节的重点项目。《永不消逝的电波》是由韩真、周莉亚联合执导,上海歌舞团排演的舞剧。该剧以革命先烈真实事迹为素材,在尊重历史的基础上进行了大胆原创,讲述了李侠与兰芬的“潜伏”故事,生动再现了为解放事业壮烈牺牲、可歌可泣的英雄形象。该剧曾获第十五届精神文明建设“五个一工程”奖、第十六届“文华大奖”等。

12月还将有三场音乐会呈现给常州观众,12月18日2023市民音乐会“冬季恋歌——日韩经典作

品音乐会”、12月30日2024年新年音乐会《九州·乐舞》和12月31日《维也纳节日交响乐团新年音乐会》。其中,《九州·乐舞》由常州民族乐团打造,将再现延陵季札“神智识礼,乃是春秋第一流人物”的贤公子形象,是体现东方音乐根脉传承、常州文化国际水准的精品。2023年的最后一天,维也纳节日交响乐团将用精湛的技艺,为常州观众的跨年夜带来一场难以忘怀的演出。

此外,12月还有诸多精彩演出,分别为:12月4日舞剧《卡门》,12月16日百老汇正版互动科学剧《气体秀》,12月17日大型沉浸式全景舞台剧《冰雪女王2 艾莎的魔法奇缘》,12月17日纪念be-yond经典金曲演唱会常州站,12月20日开心麻花爆笑舞台剧《夏洛特烦恼》,12月23日经典芭蕾舞剧《天鹅湖》,12月24日张九龄、王九龙——相声专场演出常州站。

以玩促学,讲好新时代“大思政课”



为充分传承好、运用好中华优秀传统文化的思想精髓,以中华优秀传统文化丰富青少年的文化生活,提升青少年的政治素养,增强青少年的中国底气,切实发挥“大思政课”铸魂育人作用,12月2日,常州市博物馆学会联合溧阳多家特色博物馆,策划开展了“博物知旅”活

动。来自常州各区市10所学校的30名小记者、小博友代表组队来到溧阳,通过多种互动形式研学与传承历史文化,进行了一场游中有学的“大思政课”。热爱历史文化的文化小使者们,在品秀“溧”山水的同时,以行促学,传承匠心。樊瑾 时晟昊 阙庆涛图文报道

中国核动力事业的拓荒牛 彭士禄院士

他是我国著名核动力专家,中国核动力事业的开拓者和奠基者之一。他曾担任第一任核潜艇总设计师,为我国第一艘核潜艇成功研制作出突出贡献。他曾组织自主设计建造秦山核电站二期,引领我国核事业发展实现历史性跨越。他是共产党员的优秀代表,红色家风的优秀传承者。

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

家庭是第一课堂 家长是第一任老师

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计